



昨天“全江苏都在背着苏州下雪”

## 虽然没下雪，但我们做好了准备

尽管，昨天“全江苏都在背着苏州下雪”，但是，针对雨雪冰冻天气的特点和可能产生的不利影响，记者了解到，苏州市容市政部门已经做好暴雪低温冰冻天气防范应对工作。

何洁

市容市政管理局成立防雨雪灾害工作指挥部，领导带班、24小时值班制度，与公安“110”、12345便民服务中心紧密联动，一旦发生突发事件，立即做到人员反应迅速、预案启动及时、应急工作到位。城管110指挥中心24小时应急电话：69331110。

市容市政系统的应急队伍和抢修小分队随时在岗在位，发生应急突发事件时能召之即来、来之能战。其中市城管执法支队2个应急分队，队员90人，主要负责区局辖区内发生城管部门职责范围内的突发事件，配合公安、交警维护秩序，并接受市政府的临时任务。市城市管理监督指挥中心应急分队，队员10人，做好信息收集、反馈和监督落实工作。市城市照明管理处6个应急分队，队员116人，主要负责城市照明设施安全运行，同时接受市政府的临时应急任务。市市政设施管理处5个应急分队，队员80人，主要负责市管道路、高架道路、市管桥梁、隧道等市政设施的安全运行，保障市民出行方便、安全。市环境卫生管理处5个应急分队，队员170人，主要负责地面道路、主干道桥梁、高架立交道路等重点环节的出行通畅，保证七子山垃圾填埋场设施设备始终处于完好状态。市户外广告应急分队，队员15人，主要加强市区户外广告安全巡检，监督存在安

全隐患广告设施的修复或拆除。

同时，做好应急物资的调整储备，各类工程车辆、应急车辆随时待命，确保应急物资器材储备充足、性能良好。

市环境卫生管理处储备工业盐45吨（订购130吨）、融雪剂20吨（订购43吨）、车辆防滑链73套、草垫4000只，以及撒播机、滚雪筒、推雪板、除雪用盐水箱、装载机、潜水泵等若干；市城市照明管理处对应急照明发电车2台、应急照明灯具8套进行预热检查，准备了草包260只、竹扫帚66把、打雪棒16把、拉剑12把、洋镐15把、洋铲36把。市市政设施管理处准备了自卸式卡车、封路车、多功能养护车、电源车、登高车、高低空车、铲车、清障车、压路机等20辆应急车辆，另外配备小型发电机3台、水泵6台、车辆防滑链10套，10吨除冰剂（工业用盐）、1000平方米防滑毯、50吨砂石填料以及6吨沥青冷补料、500条蛇皮袋以及若干铁锹、扫把、移动围栏、锥形警示筒。市城管执法支队准备应急车辆12辆。

一旦发生雨雪灾害，市容市政系统将立即启动应急预案，全力以赴清除积雪，保证道路设施安全畅通，城市照明设施亮灯完好，确保市区生活垃圾全量、全天候处置，保证主次干道无积雪，积极营造市民出行方便、安全的环境。

## ●●● 相关新闻

菜价小幅上涨  
但储量充足

受雨雪天气影响，苏州南环桥批发市场蔬菜价格1月4日出现小幅上扬，受市场监测的10个品种蔬菜均价由月初的每斤0.98元涨至今日的1.14元，涨幅16%，主要品种是叶菜和南方货源。

记者了解到，作为苏州吞吐量最大的农产品市场，南环桥市场为了做好恶劣天气蔬菜保供稳价工作，正在积极组织货源。“今天虽然雨雪严寒，但到货量依旧充足，估计在3000吨以上，比平时还增加了二成。”市场工作人员说，“一旦接下来遭遇极端气候，我们将立即启动应急预案，与市场签订《应急供货协议》的48家应急供货单位将确保每天供应足量蔬菜上市，市民不需要担心。” 高达

运管部门  
启动应急预案

为降低此次低温雨雪冰冻天气对苏州市道路运输造成的影响，昨天，苏州市运管部门第一时间启动应急预案，迅速部署落实，采取防范管控措施，保障全市道路运输安全平稳。 何洁



书场吸引了众多听众 通讯员供图

## 黄埭百年书场新年开启

经过一系列内部改造修葺后，苏州相城黄埭百年书场以崭新的面貌继续服务广大听众。日前，吴中评弹团的骨干演员在黄埭书场开启了新年第一档书目《沈万三》，以地道的苏州话和圆润的唱腔征服了全场的听众，现场气氛热烈，掌声不断。

历史上的黄埭，是有名的书码头，最兴旺的时候，有过9家书场。由于历史原因，书场曾一度消失踪影。不过，书场没了，老百姓的爱好却没有变，评弹仍旧是大家最喜欢的娱乐项目。为此，黄埭镇专门修建了黄埭书场，还特意请来名家表演，喜得当地居民合不拢嘴。 何洁

## 苏州去年资助高校学生近5亿元

1月3日，在苏高校优秀学生资助项目分享会在苏州大学举行，26所在苏高校申报的优秀学生资助项目获奖。

分享会上对26所在苏高校申报的优秀学生资助项目进行了颁奖，总奖金达180万元。其中，苏州大学、苏州大学应用技术学院、苏州市职业大学、苏州工艺美术职业技术学院、苏州工业职业技术学院五所高校申报的学生资助项目荣获一等奖。

据悉，2017年全市高校资助金额达4.85亿元，同比增长3%，受益人次达到21.90万。其中支付7.9万人次奖学金1.43亿元，向5.69万人次发放各类助学金1.36亿元，支付1330万元用于安排勤工助学岗位，生活补助241万元，减免学费2292.5万元，其他资助奖励306万元。另外，向1.59万人次提供各类助学贷款1.28亿元，缓收5437人次费用3285万元。 何洁

## 中小学2月4日起放寒假

昨天，苏州市教育局发布了苏州市中小学幼儿园2017—2018学年度第二学期校历。

根据校历，2017~2018学年度第一学期苏州市中小学幼儿园均于2018年2月3日学期结束，2月4日放寒假。2017~

2018学年度第二学期全市中小学幼儿园均于2018年2月26日（学生2月25日报到）正式开学上课。全市中小学幼儿园均于2018年6月30日学期结束，7月1日放暑假。2018年秋季，全市中小学幼儿园均于9月1日正式开学。 何洁

## 苏大附一院微信3.0版上线

日前，苏大附一院微信公众平台3.0版正式上线。患者通过微信公众号，实现了在手机端的自主预约挂号、就诊排队、门诊结算、报告查询、住院金预交等服务功能，同时具有来院导航、医院布局和门诊、住院及体检指南等服务功能。手机就是一台医疗自助服务机。

据苏大附一院范嵘介绍，本次上线的公众号具有四大亮点，一是可提前18天预约挂号。检查报告出来后，系统第一时间会通过一条信息提醒患

者，患者第一时间知晓检验结果后，可合理安排自己的就诊时间，随时打印报告。就诊提醒功能则在患者手机取号成功后，可在就诊科室分诊台扫码了解就诊排队情况，当前面还有3位在排队的时候，系统还会自动为患者推送一条信息告知。系统还有支付功能，医生开完检查或处方后，用户即可通过微信完成缴费，无需排队。缴费成功后，根据指引信息前往相关检查科室或药房扫码做检查或取药。

朱健

## 商场“魔性滑梯”：低俗还是创意？

消保委：顾客觉得“辣眼睛”，可向工商反映

近日，家住苏州相城的李先生向现代快报报料，称在他家旁新开张的某购物中心内，搭建起了一座颇具“特色”的巨型滑梯。“这个滑梯的特色就是低俗，从女星雕塑的两腿间滑过，着实不雅。”李先生表示，自己是元旦假期和妻女来这里购物时无意间看到的。“当时玩的人非常多，大都是孩子，商家也不考虑下影响？况且苏州还被评为了文明城市，设置这种滑梯来吸引眼球也不妥吧？”

那么事实真如李先生所反映的那样吗？带着疑问，记者来到了这家购物中心。一进入南楼大厅，记者果真见到了李先生口中的滑梯。该滑梯从中心三楼延伸至一楼，而在滑梯的尽头，确实搭建有一座约四五米高的女性雕塑，从外观和造型上看，酷似美国已故女星梦露。游客从三楼滑下后会在雕塑两腿间穿过。

记者在现场观察了一会，发现几乎每两三分种就有一名游客滑下。在和附近导购的对话中，记者了解到，该滑梯叫做“魔性大滑梯”，是购物中心为了聚拢人气而搭建的，任何人只需要扫码安装一款APP，就可以上到三楼体验

一回。

记者在三楼滑梯入口处看到，有不少带着小孩的家长正在排队，并饶有兴致地趴在栏杆上观看。入口旁一家甜品店的员工向现代快报记者证实，这个滑梯从12月29日中心开业就开始运作了，确实吸引了不少人的关注。“元旦期间人才叫一个多，好多人反复上下下玩了好几回，队都排老长了。”“就是中心自己搭的，不是商户搞活动。”

在一旁的告示牌内，乘坐须知一栏明确写着，滑梯仅限14岁-60岁的顾客参加，并有体重限制。但在入口处，不少面相稚嫩的儿童仍在参与，并且在现场记者也没有看到任何测量体重的仪器。

记者试图向现场佩戴胸牌的滑梯工作人员咨询，却被告知他们只是“帮忙的”，对于滑梯本身是否有碍公序良俗和存在安全隐患，他们不愿多说什么。

随后记者就此问题联系了购物中心所在的相城元和街道，街道表示他们已与商场进行了沟通，商场的说法是，大型滑梯出口的梦露设计是为了传达创意、欢乐与文化碰撞的理念，并无任何



游客滑下后会在雕塑两腿间穿过

“三俗”之意，商场也保证今后在设计方面会更加仔细斟酌。

而苏州市工商局消保委的工作人员告诉现代快报记者，根据2017年7月新实施的消保条例，若消费者觉得此类活动或者广告有伤风化“辣眼睛”，可以反映给工商部门。“这也是消费者的一种权利，对于有悖于社会良好风尚和社会主义精神文明的，我们将在现场查实后，给予整治处罚。” 高达 文/摄